

POKROK ZÁPADU

State Historical Society N S U

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEB., AS SECOND-CLASS MATTER.

Založen 1871.—Ročník XXVIII.

OMAHA, NEBR., V ÚTERÝ DNE 18. ŘÍJNA 1898.

Dvojtýdeník: Ročník VII. číslo 10.

NOVÉ ZPRÁVY DOMÁCÍ.

POLITICKE.

Z Washingtonu.

Komise, vyšetřující stížnosti ohledně vedení a zásobování vojnů v minulých letech pokračuje poněkud ve svých výslechách. Ve čtvrtek vyslyšán byl Dr. Hoff, vrchní lékař v táboře Camp Thomas. Těž svědčil, že počet lékařů byl nedostačitelny a služby od nich požadované někdy přesahovaly jejich síly. Nemoc se jim též rozšiřovala tak rychle, že se i místa pro nemocné nedostávalo. Po několik týdnů byl též nedostatek léků, ač pro nutnou potřebu se jim dostávalo. — Dr. Connor popíral, že by byly oprávněny stížnosti guvernéra arkansaského, že dobrovolníci z jeho státu byli zanedbáváni. Dostalo se jim též ošetření a pozornosti jako jiným. Neví o žádném případě, že by musili nemocní vojínové ležeti na zemi. Soudí, že nemůže být pravda, že by byl jen jeden ošetřovatel na dvanáct nemocných. Těž Dr. Hoff svědčil, že nemohlo býti, jak guvernér kanaský v dopise stěžuje. V táboře byli lékaři z jihu i ze severu. — V pátek vyslyšán byl Dr. Louis S. Sieman. Těž stěžoval, že zásoby potravin, poskytnuté vojsku v Porto Rico, byly nepřiměřeny tamějšímu podnebí a zvláště nevhodny pro používání v nemocnicích. Právil dále, že ošetřoval 200 pozdravujících se, kteří posílali po parníku Obdam domu, nemohl obdržeti na parníku přiměřené zásoby z vládních skladů. Svědčil, že nikdy nebyl ve vojsku, až v této válce; v pluku, v kterémž sloužil, se udály pouze dvě úmrtí. Léky nebyly nikdy nedostatky. Potraviny byly sice dost, avšak ne takové, jakých by bylo žádoucí pro nemocné. Pokud byl v Porto Rico, byly špitály přeplněny; z 10,000 mužů bylo 3000 až 4000 nemocných. Na některé otázky odpovídal Sieman odpořevdi, dovozuje, že směřují otázky k tomu, aby kritizoval své představené, čímž by se dopustil porušení pravidel vojenských. Tak dalece co ví, že v oboru lékařském nebylo co k vytýkání a jestli byly někde vady, byly to v jiných oborech. Poručík Hill z válečné lodi Iowa svědčil, že loď, vezoucí vojsko na Kubu, neměla žádných příprav k vykládání vojska a válečné lodstvo musilo k tomu cíli propůjčiti 11 lodí a 52 člunů. Bez pomoci námořnictva bylo nemocné vojsko vystoupeni na břeh.

Vyšetřovací výbor v pondělí navštívil tábůr v okolí Jacksonville a po prohlídce pravil gen. Dodge: "Shledáváme, že pouze z jednoho pluku podány stížnosti a siee pluk. Jones z Jižní Caroliny činí námitky proti podnebí. Viděli jsme důstojníky i mužstvo, zdravé i nemocné a dali jsme příležitost slyšet všem, takže se vojínů v nepřítomnosti důstojníků, zdaleka mají jaké stížnosti. Zítřej za počne vyšetřování osob pod přísahou a jsou-li jaké nedostatky, doufáme je vyšetřiti. Shledáváme nemocné dobře ošetřeny a musíme gratulovati lékařům k výtečným opatřením, jež učinili." — Těž plukovník Bryan byl navštíven a shledán pilným v připravování seznamu vojů, které hodlá propustiti. Dle nařízení z Washingtonu totiž bude změněn počet setnů na 80 mužů.

KRONIKA UDALOSTÍ.

Shafter odpovídá kritikám.

Generál W. R. Shafter, upozorněn byv v Chicagu na kritiku známého spisovatele Richarda Hardinga Davise, jež jako dopisovatel prodával kampaň kubánskou, že vysadí mě vojsko v Aguadores, odpověděl: "Každý velký generál, jež vysadí vojsko v Aguadores na místě v Baiquiri, měl by býti postaven před vojenský soud a zastřelen pro neschopnost. To nebyl dobrý běh pro přistání. Půda byla hustě pokryta popelnými roslinami, nebezpečnějšími, nežli náš otravný břečtan. Skrze tyto naše vojáci byli by se musili prosekati. Bod ten byl silně hájen a nebylo vody mezi Aguadores a Santiaguem.

Kdybych byl přistál v Aguadores a oblehl Santiago, Španělskem zbyla by cesta, po které mohli couvnouti z města, kdyby si byli přáli. Moje armáda přešla však hory a zamezila španělský ústup."

Platova banka zavřena.

Charles G. Dawes, kontrolor měny, telegrafoval kasírové Tioga National Bank v Oswego, N. Y., jež předsedou je senátor T. C. Platt, aby zavřel dveře toho ústavu, nepřijímaj žádných vkladů, nevedl žádného dalšího obchodu a odezdal banku vládnímu inspektoru C. E. Van Brocklynovi. Jmenovaný úředník shledal totiž v knihách velké zpronevření, zaviněné Eli W. Stonem, příručím kasírem banky, jež náhle zemřel. V Oswego mluví se všeobecně, že spáchal sebevraždu. Krádl polehovečku dlouhou dobu a celkem zpronevěřil asi \$42,000.

Pokrok Apačů.

Ve Washingtonu zastavil se kapitán J. A. Gaston, z osmého pluku jízdy, z Fort Sill, Okla. Jede do Huntsville, Ala., kam pluk jeho byl odeslán. Hlavní povinností oddílu kapitána Gastona bylo hlídání pochytaných Apačů, kteří sídlili v okolí Fort Sill po několik roků. Kap. Gaston mluví s pochvalou o Apačích a praví, že jsou nyní blíže civilizace, nežli mnohá kměny, o něž pečovala vláda, ale nikoli armáda. Jediným účelem udržování posádky ve Fort Sill je hlídání těchto Indiánů. Je to velmi nezdruhá mlsto, o čemž četná hroby vojáků povávají nejvýmluvnější svědectví. Více než třicet mužů z čtyř kapitána Gastona bylo jednou nemocno a pouze nejbedlivější péče zachránila jejich životy. Nebyti průschopnosti a svědomitosti lékaře, úmrtnost byla by se vyrovnala oněm v jiných táborech, odkud stesky docházely. Kapitán Gaston myslí, že vojska bude třeba v Oklahomě, aby zabránilo srážce mezi Komancí a Kiowy. Indiáni až do nynější dostávali od vlády výroční podporu, ta však nyní přestala a oni nemají prostředků k výživě. Až počtí hlad, lze očekávati loupežné vpády do dobytých ohrad bělochů.

McIntyre uznán vinným.

Odborná komise sdělila veřejnosti nálež a rozsudek vojenského soudu v případě kapitána McIntyrea. Reverend, jak známo, tvrdil ve svém kázání v Denver, že admirál Sampson při vzdání se Colonu v bitvě u Santiaga hlásil se ve vzdálenosti čtyř mil, ačkoli ve skutečnosti byl osm mil daleko, jenom aby obdržel svoji část kofisti (10 tisíc dolarů); obvinil kapitána Evanse, že se svojí Iowou utikal z boje a posměšně zmiňoval se o něm jako o "Fighting Bobu" a konečně prohlásil, že majitelé východních lodnic mají "pull" u vlády a že Oregon je jedinou lodí poctivě zbudovanou. Kaplan uznán byl vinným ze všech odstávků žaloby a odsouzen ku propuštění z loďstva Spojen. Států. Odbor námořnictva zabývá se nyní přehlížením celého případu. Reverend McIntyre trpí ve svém domově v Denver rozrušením nervů a lékař nechce k němu nikoho připustiti.

Po čtyřiceti letech.

Minulý týden klerk Keeri v Mason City, Iowa, vydal snubní listinou Hiramů Burtovi a Minnie S. Knowlesové. Párk tento spojen byl v manželství před občanskou válkou. Mr. Burt, jako věrný americký občan, chopil se zbraně a přidal se k armádě unie. Po nějakou dobu dopisoval si se svojí mladou ženou, ale potom přestal a ona neslyšela o něm ničeho, až když došla z Washingtonu zpráva, že zabit byl v jedné z nejkrvavějších bitev mezi Severem a Jihem. Zarmoucená žena činila všemožné dotazy po svém manželé, ale nemohla se dozvědět nic dalšího. Během času však zapoměla, zanivila se do jiného mužského a aby byla úplně jista, vymohla si rozvod od svého manžela a se svým novým druhem odebrala se na východ. Po vůli Mr. Burt, jež vyzval bez úrazu, stíhal se po své ženě, ale ani stopu po ní nenalezl. Vymohl si tedy též rozvod a oženil se. Se svojí druhou ženou šel šťastně se zápa-

dě až do smrti její. Po té odejel na východ a tam náhodou sešel se s dětmi svými z prvního manželství. Ty mu sdělily, kde matka bydlí a zároveň že druhý muž její zemřel. Oba vrátili se do Mason City, slavili druhou svatbu a nyní, po čtyřiceti letech, tráví druhá libáňky.

Chicagské jubileum míru.

Jubilejní slavnosti v Chicagu započaly ohromnou schůzí v Auditoriu v neděli večer. President přítomen byl se svojí manželkou, tajemníky a některými členy kabinetu a jich ženami, neb dcerami. Den ztrávil u svého přibuzného kapitána McWilliamse, kdež byl ubytován. Ráno do kostela nešel a pouze odpoledne na krátko si vyjel. Schůze v Auditoriu byla náboženského rázu a byla zájmová hlavně tím, že řečnili židovský rabbi, římsko-katolický kněz, presbyterianský kazatel a Booker T. Washington, známý vynikající černoch. Každá zmínka o hrinech z posledního války a presidentovi pozdravena byla ohlušujícím jásotem přítomných 12 tisíc osob. Katolický kněz, Dr. Hodnett, vyzval také velké nadšení, když ke konci rázně a bez obalu mluvil o "rostopučném vlivu monopolů a moci nespravedlivých korporací."

Organisovaní zloději.

Úředníci v okresích Monroe a Arkansas ve státě Arkansasu přišli na stopu nejnebezpečnějšího roků zlodějů, jaká kdy opeřovala v okolí tom. Tlupa uloupila tisíce kusů dobytka a posílala je po kárkách do Kansas City a jiných trhů. Juno Aldridge, bydlící blíž hranicích čáry, následoval některé členy bandy s dvěma kárami dobytka do Kansas City a zadržel je, dříve než mohli lup prodati. To vedlo k odhalení zlodějské organizace. Dva chlapi vězňeni jsou v Clarendon a mnoho jiných pozatýkáno bylo v okrese Arkansasu. Úředníci praví, že přes sto mužů mělo účastenství na krádežích.

Indiáni

kmene Pillagerů, kteří vyšli minulým nedělním na "válečnou stezku," jsou hotovi vzdáti se. Komisař Jones projednává s nimi podmínky kapitulace.

Krveprolití ve Virden.

Porota koronerova ve Virden, Ill. vyšetřuje hrozné krveprolití, jež událo se ve městečku tom minulou středu. Zajímavý je výslech pochopů uhelných společností. Všichni zapřijají, že stříleli a tu snad povraždění havří "si to udělali sami." Havří zastupuje právník Mooney, uheleň barony advokát Patton. Těž kasá se, že prý guvernér Tannera počene k zodpovědnosti za krvavou bouři z minulých středy. Jak to hodlá udělati, nepovídá. Uhelne společnosti a železnice počínají si s bezpříkladnou zrovna bezcitností. Černochy, kteří byli z Virden vyhnaní, zavezli do St. Louisa a tam je nechali na krku městu. Poměli by snad hladu, kdyby úřady se jich nebyly ujaly. Černoši chtějí se vrátiti na jih, ale nemají na lístky. Major St. Louiský, Ziegenhein, prohlašuje, že pinuť dráhu Chicaga, St. Louis & Peoria, aby Černochy z města opět odvezla. — Virgil Bishop, uniový havří, odpíráli zatýkac, v němž obvinil fiditely Chicago-Virden Coal Company, Lukense, Loukse, Yorkea a jiné z vraždy.

Z KUBY.

Kubánští generálové Mayia Rodriguez a Nodaves odejeli do Santa Cruz del Sur, přes Batabano, aby vyhověli nalehávým rozkazům kubánské revoluční vlády. Důstojníkům této světně prý byla organizace armády ve východních provinciích.

Proslýchá se, že gen. Maximo Gomez, povstalecký náčelník, přijede tento týden do Havany, aby se poradil s vojenskými komisaři. Těž promluví s gen. Perico Dionez, kubánským vojenským velitelem v provincii Pinar del Ría. Gomez byl prý už zvolen prezidentem kubánské vlády, ale nebude to veřejně ohlášeno až do příjezdu jeho do Santa Cruz del Sur 20. října. Dříve sice odmítl nominaci, ale očekává se, že přijme ji nyní.

Señor Bartolomé Masso, doprovázen dvěma členy svého štábu, přijel ve čtvrtek ráno do Manzanillo. Navštívil ihned plukovníka Raye, kterýž přijal jej zdvořile a vyjádřil naději, že gen. Masso přijmí se o rozpuštění Kubánců blíž Manzanillo. Radil též co nejdůležitěji presidentovi, aby rozpustil ozbrojené mužstvo v krajinách, jež jsou v držení Spojených Států, tak aby zemi dostalo pilných rukou, potřebných ku vzkršení "perly Antil" ze spousty a hrůz válečných.

Señor Masso ochotně přislíbil, že vyhoví žádosti plukovníka Raye a pravil, že vydá bez odkladu rozkazy gen. Riosovi ku rozpuštění mužstva jeho. Pravil, že lituje spustošení statků v Rigney a jinde, ale myslí prý, že plnění provedli Španělové a nikoli Kubánci. Señor Masso úplně se shoduje s návrhem plukovníka Raye, aby kubánští vojáci zaměstnáni byli na plantážích v provincii Santiago de Cuba.

Cosmo de la Torriente, pobočník a sekretář gen. Calixto Garcii, popírá, že starý bojovník kubánský přijal placený úřad od americké vlády a že nyní jezdí po ostrově, odporující rozpuštění povstaleckého vojska. Garcia uznává nyní ve všech otázkách autority jedině vrchního velitele kubánské armády. Vládě sám upírá zákonitost, poněvadž nemá ani dostatečnou, ústavní počet členů. Uznává také "přechodnou vládu Spoj. Států jako následek zakročení."

Lékaři Lane a O'Reilly odporují bezodkladné zřízení americké nemocnice v Havaně pro pacienty trpící zimnicí. Plukovník Waring shledal Havanu mnohem špinavější, než byl očekával. Bude prý třeba otevřiti ulice a položití odvodňovací roury a stoky.

Že stav Kubánců není tak zoufalý, jak je líčen mimo tu skutečnost, že nemají právě nadbytek potravin, potvrzovano plukovníkem Rowanem a poručíkem Parkerem, kteří po procesování ostrova a navštívení každého povstaleckého tábora, oznamují, že panuje v těchto dobý pořeďek, zdravotní stav vojska je velmi uspokojivý a velitelé jsou vesměs muži vysokého stupně inteligence a vzdělání. Od mužů těchto, kteří zápasili a trpěli po dlouhá tři léta pro svůj ideál svobody, jest se obávati odporu, bude-li jim něco jiného nabídnuto kromě neodvstlosti kubánské.

Španělští komisaři podali svým americkým kolegům notu, v níž sdělují jim počet a jména španělských přepravních lodí nalezajících se nyní na cestě na Kubu. Je prý jich 27.

Z PORTO RICA.

Ostrov Porto Rico stal se dnešním dnem majetkem Spoj. Států. Všecho šlo velmi hladce. V sobotu odplulo 300 španělských vojáků, v neděli pak odejel generální guvernér Macias s 1,500 vojáky a většinou svého štábu. Ti, co zbývají, odebědou se do vlasti, jakmile lodi pro ně přijedou. Brigádním generáloví Fred D. Grantovi světno bylo veně nad distriktem San Juanským, zaujímavými Arcibio, Bayamo, Humacia a okolní krajinou. Gen. Henrymu dáno bylo velení nad ostatními částmi Porto Rica.

Z FILIPÍN.

Povstanci v Lagaspi zabránili americkému parníku Hermanos skládati i nakládati z toho důvodu, že prý Španělové na něm se nalezali. Rovněž nechtějí dovoliti jednomu důstojníkovi z amerického křižáku Raleigh vystoupiti na břeh bez svolení generála Aguinalda.

Od 10. do 15. října událo se mezi naším vojskem v Manile pět úmrtí. Mezi zesnulými nalézá se také A. H. Bird z prvního pluku nebraského, jehož domov byl v Nelson.

KOMISE MÍRU.

Ve včerejší schůzi americko-španělské komise míru američtí komisaři rozhodně odepřeli přijati zodpovědnost za kubánský dluh, jak jménem Spojených Států, tak jménem Kuby. Španělská odpověď se nyní očekává. Není se prý co obávati roztržky, ježto Španělové, poznavše rozhodnost Američanů, upustí od svého požadavku.

Nejlepší TVRDE a MĚKÉ UHLÍ

Rock Springs, Ohio, Hanna, Walnut Block atd.

Nejlepší Illinoiské v kusech \$5.50, drobné \$5.25. Cherokee drobné za \$4.00, nejlepší uhlí na vaření. Naše Bezonk Utih \$3.50 jest velké, čisté a dobré. Přesvědčte se o tom.

COUTANT & SQUIRES,

Telefon, 930. Sklad 17. a Mason. Písařna, 1402 Farnam St.

Zvláštní depeše londýnského Daily Mail však praví: Doslýchám se, že rozluštění španělsko-amerického problému míru bylo, neb bude brzy docíleno. Amerika převezme zodpovědnost za 6 procentní kubánskou půjčku z r. 1886. Tato půjčka byla učiněna výhradně pro kubánské účely. Není ale jisto, že 5 procentní půjčka z r. 1890 bude převzata. Ve včerejší schůzi američtí komisaři naposled a co nejrozhodnější popřeli, že Spoj. Státy osobují si svrchovanost nad ostrovem Kuba.

DRÖBNÉ ZPRÁVY.

* Mezinárodní typografická unie, na svém sjezdu v Syracuse, N. Y. konaném, povolila \$1000 ve prospěch stávkujících sazečů na Buffalo Express.

* V St. Louisu věznen jest O. Creely a policie v St. Charles, Mo., střeží W. W. Leea, kteří 20. prosince 1897 v Big Bay, Ark., zavraždili dva nevinné muže a zla jejich spálili. Šerif z Arkansasu jede už si pro oba lotry.

* Blíž Cincinnati, O., nalezena byla mrtvola jednoho z Rooseveltových "drsných jezdců." Koroner nemůže zjistiti, zdali jedná se o vraždu, neb sebevraždu. Na občanském listu, kterýž vyzvednut byl v Sev. Dakotě, udáno je jméno John F. Sinclair a dřívější bydlíště Kanada.

* George H. Jacks, dřívě policejní náčelník v Muskegon, Mich. a John Druggan, oba usvědčení vrazi, oběšeni byli na téže šibenici, v okresním vězení v Chicagu v pátek odpoledne.

* V okresním ústavu v Clear Lake, Ia, nalezá se černoch, který čítá 108 roků. Byl otrokem 72 let a 62 roků pracoval v rodině jednoho plantážníka.

* President McKinley omilostnil seržanta James C. Younga z 20. pluku kanasských dobrovolníků, jež odsouzen byl na rok do spolkového vězení ve Fort Leavenworth pro zpronevěření peněz setniny.

* Občanstvo z Aberdeen, Jižní Dak., pošle vánoční dárky setníně F. jež nyní s dakotskými dobrovolníky v Manile se nalezá.

* Chicagská universita, založená Johnem D. Rockefellerem, obmyslila presidenta McKinleyho titulem "doktora veškerých práv."

* V Newarku, N. J. při chytání raků utonuli dva mladí muži William Lourie a John Welch jménem.

* Z New Yorku dochází zpráva, že hawaiská princezna Kaiulani zasaobvila se s zetelým Američanem Andrew Adamsem, jež pracoval jako zpravodaj v Providence [R. I.] Journal a posledně na Hawaiian Star v Honolulu.

— Spolek sv. Anežky uspořádá v úterý dne 8. listopadu zástěrkový ples v síni Metzově. Výborná hudba Hzená p. Ed. Havlíčkem, bude účinkovati. Zábavy spolku sv. Anežky těš se vždy zvláštní přízni obecenstva a zajisté i tenkrát se zábava spolku sv. Anežky s žádoucím úspěchem setká. — Vstupné pro osobu 25 centů.

Řád Palacký, čís. 1. Z.Č.B.J. bude obdávati pravidelnou schůzí příští úterý 18. t. m., jelikož za příčinou přichodu presidenta byla minulý úterý odložena.

Vác Bureš, taj. Tábora Columbus, čís. 69, W. O. W. Všichni členové jsou žádáni, by se sůstastnili schůze dnes večer dne 18. října. Schůzi budou přítomni vrchní úředníci, nechť se tudíž dostaví všichni. Fr. Svoboda, předseda.

Boj životní jest dosti krusný pro každého, ale dvojnásobně pro toho, kdo jest nemocen a neví si rady. Dra. Petra Hoboka dočívá vedle nemocnému—po užívání jednodenním. Neať léteš z lékárny. Adressujte: Dr. Peter Habrey, 113—114 So. Hoyce Ave., Chicago, Ill.

* V St. Louisu Alex. Charlton šel v neděli navštívit ženu svoji, s níž před třemi léty byl rozveden a kteráž k vůli obživě vydržovala stravní dům. Žáril na Johna M. Edwardse, jednoho ze stravníků. Brzo také dostal se s ním do hádky a konečně do rvačky, během níž byl zastřelen. Edwards je sym-pon plukovníka D. Edwardse, vynikajícího vyrabitele patentních léků, jež v Minneapolis roku 1890 zemřel.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 17. října. V posledních dnech zavládla v tržích lepší důvěra ve výše ceny pro budoucnost. Tomu napomáhá jednak vědomí, že vzdor hojně lo-žní světově sklízání pléneč, největší obilja kdokoličte, větší než oně v roce 1891, která měla za následek neobyčejně nízké ceny, nebude přebytek přilítav. Jelikož zásoby byly následkem hojně sklízání skoro nadobro vyčerpány. Těž krovzí situace v Evropě však se pevností cen přilítav, konečně také hojný vývoz do Evropy přiblíží pravou cestou.

Pléneč prodávala se dnes, čís. 2 z 30 až 50, za 67, pro prosinec 66 1/2, květen 66 1/2, Jarda čís. 2, 64 1/2.

Kukulice se též v ceně zlepšila. Je za 31, pro prosinec 31 1/2 a květen 33 1/2. Jedna je ceny povážlivě a prodává se za 32 až 45.

Luňné semeno též sdílí pevnost ceny ostatních plodin a prodává se za 91 až 92.

Hovězí dobytek byl počátkem měsíce ceny ochabně, ale v minulém týdnu zlepšily se vlně a prodává se nyní opět za ceny, jako koncem měsíce minulého. Pěkné, tučné, krmené jatelné voly prodávaly se za 4.50 až 5.50, prostřední až pěkné 3.50 až 5.50, voly ze západních pastvin 3.75 až 4.50, krávy a jalovice 3.00 až 4.50, texaské voly 3.25 až 3.75, volk k štru 3.15 až 4.50.

Vepřový dobytek jest ceny téměř každým dnem kolísavé. V prvním týdnu t. m. byly ceny ochabně, však teď se zase cena trochu povznesla. Většinou prodává se po 50, 70 a 80, zvláště pěkný hovězí a ne příliš tučný až za \$4.65.

Omaha, 17. října. Během minulého týdne ustoupila dřívější ochablost a ceny hovězího dobytka se vlně zlepšily. Přívaz hovězího dobytka v prvním týdnu tohoto měsíce dospelý, největšího bodu, totiž, že ten týden přivezeno bylo více než v kterýj týden. Minulý týden přivezeno méně hovězího, skoro tolik vepřového co před týdnem a hovězí skopovché, jak viděti z následující tabulky:

Hovězí.	Jep.	Skop.
Oslkem za tento týden	30,582	35,070
Oslkem za minulý týden	33,679	39,976
Oslkem za před. min. 199	37,991	41,106
Týden končící 24. zář.	34,848	34,487

Hovězí dobytek v minulém týdnu se v ceně zlepšil a ceny nabýly pevnosti a výše co něly minulý měsíc. Jatečných volů krmných přivezá se stále nedostačitelně a proto pěkné voly jateční z 1. stavu docházeli k drobnému obdvtu. Voli k štru kupují se též hojně farmery a proto také v ceně stoupají. Ceny jsou jak následuje:

Nejlepší jat. voly 1400 až 1500 lb.	4.75 až 5.25
Pěkné jat. voly 1000 až 1300 lb.	4.50 až 5.25
Prostřední jateční voly.	4.30 až 4.50
Pěkné a nejlepší jalovice.	3.50 až 4.50
Pěkné a nejlepší krávy.	3.50 až 4.00
Prostřední krávy.	3.25 až 3.50
Částečné a nejlepší k. štru.	3.00 až 3.50
Pěkné lože 700 až 900 lb.	3.00 až 4.50
Ložky k chovu.	3.75 až 5.00
Věčné a nejlepší západní voly.	2.75 až 4.40
Pěkné a nejlepší záp. krávy.	2.50 až 3.75
Pěkné a nejlepší záp. jalovice.	3.25 až 3.90

Vepřový dobytek, který počátkem měsíce klesal v ceně, teď se zase zlepšil. Dnes prodával se po 38.80 a 3.75, většinou 38.77 a 3.72 1/2. Vepř. vystoupil během min. týdne a prodává se nyní za 40c.

Máso domácí je ceny skoro ceny nezměněné, obřezné 10 až 12c, a masloven je ceny povážlivě a vyšší, 30 až 32c.

Drůbež jest ceny ochabněli; jarní alepice 6 1/2 až 7c, staré alepice 5 1/2 až 6c, stafi kohouti 4c, kachny 5 až 6c.

Zvěřiny není valně v trhu, ale ceny jsou bez změny. Právní alepice 10c, 50c, staré 80.50; kachny 81.50 až 2.25.

Seňo dobré prodává se za 86.00 až 6.50 tunu. Brambory jsou teď levnější; 30 až 40c.

Cibule je letos lacná, 25 až 30c. buši. Jáhlna jsou ceny značně vysoké, 85.50 až 3.00 sud.

Med prodává se za 12 1/2c lib.

Ceny kůl udará nám Nebraska Hide & Leather Co. z Nebraska City jak následuje:

Čs. 1. Čís. 2	8 1/2c
Solené, vyleželé, každé váhy, lib.	9 1/2c
břel. lib.	7 1/2c
" vybledlému značí	7 1/2c
" kosačké velké kus.	11.75 až 2.95
mšiče.	11.00 až 1.75
Částečně vyleželé 1/2 centu levněji než vyleželé. Šyrově 1 cent levněji než vyleželé.	

St. Louis, 17. října. Pléneč během minulého týdne stoupala v ceně, však teď se poněkud ochabněli. Zboží hotové osimka červená čís. 2, prodává se za 70 až 71c, pro prosinec 68 1/2 a květen 69 1/2. Trvá čís. 2 za 65 až 65 1/2.

Kukulice jest teď ceny vyšší, čís. 2 za 30 1/2 pro prosinec 30 1/2 a květen 31 1/2.

Uplyný seznam knih k dostání zdarma v knihkupectví Pokroku Západu.

Srdce .. blahopřání

ku slatku svého milého syna

JANA KREJČÍHO,

— se složenou —

LIZZIE ŠPITALNÍKOVU

odbyvanému v sobotu,
dne 15. října, '98.

Zlaté slatku nechť se utypí,
Po celé Vaše živobytí.
Nechť ani mršák truchlosti,
Vám oskallí čí srstnosti.
Štastni buďtež dokonale,
V náde, v lásti, ve staré.
Shládnaj rodici,

Josef a Kateřina Krejčí.